



是你们成就了今天的我

动漫-彩虹鱼学院毕业生 陆振鑫

怀着梦想和激情走进大学的校门，在杭职院度过了这意义非凡的三年。转眼离别的时候就要到了，真希望时光过得慢些，让我再多些时间享受在杭职院的生活。

大学三年在我的记忆中留下了太多的片段，有亲爱的同学、有慈爱的老师；有成功的喜悦、有失败的挫折；但是这些马上就要成为过去式，我即将走上社会，心中有万分的不舍。

三年时间，不知不觉已到尽头。过去的三年我从未懈怠过，坚持在雅致中拼搏，在成长、匠心传承中华文化、花艺讲好中国故事，是对我三年时光最好的写照。醉心花艺的我在国际花展上屡获金奖，在2019年10月被杭州团市委评选为“杭州市优秀青年工匠”，也有幸被中国花卉报、浙江省工人日报、杭州日报、杭州市政府网、每日商报等多家主流媒体相继报道。这是我大学三年珍贵的经历。

还有国家奖学金、国家专利、国家软件著作权、省级优秀毕业生、省赛金奖、省级奖学金等大小四十余项奖项，这些都是我曾经奋斗的印记。

未来还有很长的路要走。我会带着这些美好的回忆迎接明天的太阳，

相信自己，努力把握，散发一个优秀的杭学子应有的光芒。

以前最不喜欢的就是站在相机前，毕业前却格外的渴望，甚至不放过校园的每一个角落、身边的每一个朋友，希望借此能留住点点美好的美好。

生活就是这样一天天的过着，甚至在前一天还认为是理所当然、无所谓的话，但到了离别时分，突然才感到这许多的无可奈何，感叹时光的匆匆。曾经是多么的盼望早些离开校园，离开宿舍、离开课堂、离开书本，但到了真正不得不离开的那刹那，才知道，自己对这片热土是多么的留念。在这里，留下了我最美好的回忆与记忆。

三年，想想很长，过起来却是如比短暂，往昔依旧，眼前重复的竟然是三年前的光景，最可怕的是，记忆丝毫没有模糊。这才重新感叹，时光荏苒。

最后还是要感谢过去三年的时间里，学校与老师们给予我无微不至的关怀与培养，是你们成就了今天的我！



随时准备，启程远行

商贸旅游学院毕业生 / 营销 1711 班 贺国梅

昔我来思，桃李累累，今我往矣，杨柳依依。想象初到杭职的情形，似火骄阳下是道路两旁的青葱万物；是枝头婉转鸣唱的鸟儿，是池塘内出淤泥而不染的亭亭荷花；是学校内同学脸上青春的笑容。如今即将离开相伴三年的学校，心中满是不舍与感激。

回想刚来学校的自己，是一个不谙世事的懵懂少年，如今是经过打磨历练的坚强少年。最初的大学生生活既陌生又无助，看着身边崭新的事物心里不免感到迷茫，但事实证明所有的开始都是不容易的。这三年时光中，认识了一群教导有方、关怀备至的专业老师，在他们的谆谆教诲下，我的知识储备不断增加；还结交了一帮亲密无间、肝胆相照的朋友，有他们的陪伴，我总感觉自己是幸运的。就像初入营销 1711 班，我鼓足勇气竞选班长职位，和其他班委共同完成老师的每一项任务，如安排班会、组织班级聚会、进行暑期社会实践等活动，与同学们共同进步，共同成长。这三年来老师和朋友教会了我许多，我对此一直心存感激。生命在律动，风景在游走，对于我来讲，未来就是一个崭新的冒险，而梦想就是我的翅膀，我已经做好随时起航的准备，等待着它的到来！

老子说过“合抱之木，生于毫末；九层之台，起于累土；千里之行，始于足下。”三年的沉淀和积累，是我往后前行道路上不可或缺的基石。感激庆幸在大学的三年时光，海阔凭鱼跃，天高任鸟飞，我将带着在这里的美好回忆和无限憧憬，启程远行。



挂上“加速档”继续努力

信息工程学院毕业生 陆森波

采撷一串串的梦，学校的经历，现在想起是如此缤纷绚丽；而成长的追逐竟已一跃而过，世界的喧嚣更多，似乎沉寂、愿逝去的岁月化作美好的记忆，永驻我们心中。

大一的军训似乎还历历在目，但回首已是三年，虽不长但充实。这三年从市级到省级再到国家级，征战了大大小小的赛事十余场；这三年从校级到国家级，连斩了五个学期的一等奖学金以及全国奖学金；这三年从校园网络再到政府网络，保护了至关重要的国家网络领土不受侵犯。一路走来，跨过了曾经故人西辞的黄鹤楼，感受了人情世故的小江湖，结识了能举杯共饮的知己，谈不上圆满但也不遗憾。“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。”大学的经历让我明白了所有的知识或者理论体系都需要通过实践来证明，所以不能把所有的所学所感都局限于课堂之上，更多的应该源于自然学习工作。历练的过程总是伴随着内心的强大，那些跌跌撞撞的过往在未来的某一时刻往往能够让自己心怀感激。

每个人都有潜在的能量，只是很容易被习惯所掩盖，被时间所迷惑，被惰性所消磨。即将步入新生活的我，前面的路还很长很长，所以也请余生的自己挂上“加速档”继续努力！尽管心里有太多太多的不舍，有太多太多的情别，但“人有悲欢离合，月有阴晴圆缺”，每一次离散都是为了再一次更好的团聚。同一个网络同一个梦想，因为专注所以专业！



舍不得

商贸旅游学院毕业生 / 旅游 1711 班 郑妮娜

这三年，我其实是在很多人的鼓励、帮助、渲染下长大的。在往前走的时候，走过一些弯路，也迷过路，遇见了很多榜样，也收获了许多。只是三年好快，好像昨天还是站着军姿的学妹，今天就已经是穿着职业装要离校的学姐了。是的，我要毕业了，还是会舍不得。

舍不得善湖里的那两只黑天鹅，舍不得图书馆旁六月开的栀子花，也舍不得商贸和蔼可亲的老师，还有旅游 1711 班。舍不得在这里发生过的一切故事。

学弟学妹呀，我要把我自己最爱的杭职让给你们了，还有一些话想对你们说。

不要被别人定义，也不要自我定义，要勇于去打破定义，给自己更多可能，不断把局限自己的圈扩大再扩大。

你是一个怎么样性格的人并不能决定你不能把什么样的事情做好。内向的人也可以在舞台上闪闪发光哦。

做事的时候，多加一盏油灯的努力，把事情尽可能做到最好，尽量不要给别人添麻烦，因为每个人都有他们自己的事情要做。

要量多尽替别人想想，比如你收到什么样的文件又会有怎样的心情。

要保持感恩之心哦，不是每个人为了你做的事情都是她必须要做的，她本可以不这么做。也要学会赞美生命，理解不同。每一朵花都好看，不是你喜欢荷花的淡雅，梅花就故作清高。

亲爱的学弟学妹们，三年很快，希望你们能够珍惜时间主动把握机会成为一个更好的人，能够看见杭职的日出，也能够听见图书馆闭馆的音乐。杭职的故事就交给你们来写了。



生命的里程碑

信息工程学院毕业生 / 软件 1713 班 牛帅奎

时光荏苒，青春像一道湍急的流水，渐行渐远。六月早已开始，善湖的碧叶越发的翠绿，荷花已经冒头；七月的步伐越来越近，转眼三年的杭职生活即将结束，又要开始新的征程。在这个让人不愿离去杭职，我度过了最难忘的三年，这将是我一辈子美好的回忆。有人说，所谓幸福生活就是睡觉睡到自然醒，数钱数到手抽筋。照此看来，在大学最后的日子里，我也算是半个幸福的人。

我觉得我在杭职的三年没有一刻懈怠，没有停止前进的脚步，没有变得颓废不堪，这些都要感谢杭职，感谢信工，感谢身边的每个陪伴我的人。我想向各位学弟学妹分享下我在杭职三年的收获。

在学习上，我不敢懈怠任何一门课，直到现在准备实习，才猛然发现，三年里的每一门课都是老师们精心安排且与社会接轨的课程，我虽然每门课都认真学习，每学期都能拿到一二等奖学金，但是对于实习来说是基础中的基础，我想如果让我再从大一开始，我将不光学习课程安排的内容，我会学习更多的知识，接触更多的人和事。我想高考只是一次历程不能决定最终人生，来到杭职是我的幸运，在大二开始准备专升本，通过自己的努力，我终于取得了不错的成绩，本科在向我招手。要相信自己，有了追求和付出，一定会得到让自己心满意足的结果。感谢信工软件专业的全体教师！

在工作上，可能刚来杭职有些单纯，我大一加入了校学生会学习部，信工学生会纪检部，英语协会组织部，软件协会。现在想想其实还有娱乐的时间。英语协会组织各种各样的活动，组织英语等级模拟考试，软件协会会进行各种技术交流。校学生会开阔了我的眼界，让我不仅局限在信息工程学院，并且参与组织各种各样的校级大型活动。在信工，我大二成功应聘了纪检部部长，协助学院监督同学的纪律，与信工学生会成员成为一家人，让信工变得丰富多彩。我觉得如果要真正想提升自己的能力，拓展自己的人脉，学生组织的部长或会长是最能锻炼一个人的。担任这样的工作着实让我成长许多。感谢杭职各种各样的学生组织！感谢王璐瑜老师工作指导！

生活上，是我自己灵魂的主人，大学校园尤其像杭职这样物美、人美、生活美的校园，很容易让自己变得颓废。这三年我见到了很多入学时很优秀但后来变得颓废不堪的人。我觉得让自己不堕落的最好办法就是多参加些学生组织，让自己的生活变得很充实。上大学我已经是成年人了，那就必须有自己赚钱意识，我再空闲时间做做兼职或者勤工俭学。当然上大学也肯定要找一个称心的灵魂伴侣，通过学生会的平台我认识了她，在生活上可以互相帮助，学习上互相监督。感谢杭职能给我营造这样的环境，让我细细的体验了一番大学生活！

在杭职我还通过自己的不懈努力成功成为一名共产党员，感谢信工党支部对我的认可。我还要感谢创业园吕伟德教授，感谢他给我实习的机会，让我能接触很多人很多事，为以后走入社会打下基础。

杭职的生活要划上句号了，并将随着时间的流逝，成为回顾。在将来的漫漫长路中，杭职的日子将是我永久美好的回顾。它是我生命的一具里程碑，记载着我的一段最为漂亮和珍贵的经历。七月，我将远行，带着对母校的深深眷恋和对以后的无限向往，告别杭职。现在掉头一去是风吹黑发，也许回首再来，已是雪满白头了！昨天怎么说短暂，改日才是永久，前方的道路还是会有些荆棘，以后的生活未必算是风和日丽，但我坚信海阔凭鱼跃，天高任鸟飞，让我们一起期待明日会更好，期待母校的明日更美好！



感恩母校带来的快乐回忆和知识财富

汽车学院毕业生 姚成

有时候总会和朋友们感慨，时间怎么过的这么快呀！感觉突然就毕业了。回想起当时刚进学校的样子，自己拿着行李，高铁地铁公交车赶到学校南门，学长把我领进来，到体育馆班主任那办理完登记手续，再到寝室存放行李，感觉一切都发生在昨天。刚进学校，一切都感觉很新鲜，新朋友新学校新环境，军训期间除了照常训练，还会不时探索学校的各个角落，杭职真美、真大啊。

总结三年的大学时光，有许许多多值得怀念的记忆，是真的很美好。我入学时，决定好好改变自己，所以在整个大学生活中，我算是交了一份满意的答卷，没有荒废时间，收获很多，学到很多。首先是向党组织递交了入党申请书，并成功于 2019 年 12 月 12 日发展成为正式中共党员，找到了自己人生奋斗的目标和方向，我感到很荣幸，也觉得责任重大，我一定会保持积极状态，用行动证明自己的誓言。我还加入了许多组织，在学院和学校的培养下，我做事、沟通的能力和自己的心境都有了很大的提升，更重要的是我见到了许多很棒的同学，和他们一起学习一起工作一起奋斗，参与或是组织各类活动，那些都将会是我们共同的宝贵的经历。

学习一直是我很看重的，我想把三年的时间利用好，所以课堂上我都会认真听讲，考试期间认真复习，每个学期均获得一等奖学金就是我对自己专业的最好回答。空余时间我会和小伙伴一起做志愿者，帮助他人，收获快乐。在大型志愿者活动中，也认识了很多本科或是其他兄弟院校的同学，拓展了自己的人际关系，交流学习他人的长处。

三年时间是很短暂，尽管要和母校分别，但是感恩她所带给我的快乐回忆和知识财富。在未来的日子里，我一定会更加努力！向着自己的目标进发！



未完待续

动漫-彩虹鱼学院毕业生 陆佳妮

毕业前的这些日子，就像沙漏里的沙子，沙子一粒粒落下，时间嘀嗒嘀嗒流走，看起来漫长，却无时无刻不在逝去。想要挽留，一伸手，有限的时光却在指间悄然溜走。

未曾想过今年的毕业季如此仓促，曾经的我们总觉得毕业遥遥无期，可一转身便要各奔东西，还未重逢却要接受离别。它总是让人措不及防，一转身便是逝去青春。席慕蓉曾说过：“所有的结局都已写好，所有的泪水也都启程，却忽然忘了是一个怎么样的开始...”

我的大学过得是充实的，就算它并未按照我原先计划的路线行走，却别有一番滋味。在没课的日子里，我天天在团委办公室待着，没事的时候和老师唠嗑，相处久了，发现我们的老师其实是个戏精，有着有趣灵魂，甚至有些幼稚，但是一旦进入工作状态就又严谨了起来，就好比举办一个活动，老师总能想到我们所想不到的点，每次会议过后，内心都不禁感叹。和小伙伴们在 207 的那些日子里，一起被锁办公室门外，将原本的“仓库 205”改成办公室，搬装桌子，改变 207 格局...这些累活仿佛都是快乐的回忆。再翻翻微信里的聊天记录，发现有一次周末早上八点多我们就相聚在办公室，真不知道密谋什么大事，那么早！平日里除了公事就是约饭，无疑验证了学长说的那句话：感情是约饭约出来的。

大学三年曾经那个冲动无知的你还在吗？殊不知那一次次的欢笑与争吵，叹息与无奈都从这里开始。那一幕幕的场景就像一张张绚烂的剪贴画，串连成一部即将谢幕的电影，记录着我们的青春和过往，见证着我们从幼稚无知走向成熟冷静。在这里我们完成了人生中最重的蜕变，还要感谢老师专业知识的教导和培养，感谢好友的朝夕相伴，将原本暗淡的大学生活增添色彩。我们还是那个我们，却不是原来的我们。

每一次匆匆的开始，来不及品鉴却又匆匆告别，一切仿佛是一首永远来不及写完的诗，便又要沉寂在记忆的长河里，但它却在记忆的长河里闪闪发光，深深的烙印在记忆深处。沙漏倒转，今天的我们即将分离，期待几年后的我们在顶峰相见。



今朝别去空此楼，吾辈他年出风流

动漫-彩虹鱼学院毕业生 陈浩杰

2017 年 9 月，我第一次踏进杭职院的校门。回想起当初高后的选择。可谓之庆幸。那个时候，少不更事。刚到一个大环境，急于和这个世界硬碰硬，得罪不少人。是同学的体谅和老师的荫蔽、宽容，让我在这个人生地不熟的杭州找到了一处立足之地。

三年中，我在老师的指导下我参加了许多竞赛活动。“南非旅游产品设计”项目中，黄璐院长及许多老师带领我们，不仅一遍一遍指导修改作品，更经常和我们谈心，关心鼓励我，让我更加坚定信心，有了更多的十佳和心力投入到比赛和布展中。在参加第十八届浙江省大学生多媒体作品设计竞赛时，余逸老师一遍一遍陪我们一起进行答辩模拟操练。经过大家的一起努力，荣获移动应用高职组唯一的一等奖。2019 浙江省高职院校职业技能大赛——“安厨杯”电商短视频制作比赛中，张衍老师和王启宾老师耐心指导，重视培养我们团队合作能力，既锻炼了我的专业技能，也让我有了行业接触初体验。除此外，还有许多在学业上对我有过帮助的老师，学生不胜感激。

大学三年，我在学习中积攒了一点感悟和体会，虽不太成熟，但也想和学弟学妹们分享：

1. 我们正处在最好的年纪。因为年轻，所以无所畏惧。在这个最好的年纪里，什么事情都可以打破重新来。所以不要怕，没有人天生就知道自己应该做什么适合做什么，去尝试吧，去体验吧，只有一点点尝试，这样才能找到属于自己的世界。

2. 大学时间很短，一眨眼就过去了，珍惜眼前的人和事，不要因小挫折而放弃，也不要因为拥有就恣意挥霍，各方面都是如此。

3. 我们既要不断积累，也要有敢于面对权威的勇气。世界日新月异，每天都在发生翻天覆地的变化，每一个领域都在被革新。所以对世界保持极大的热情和努力，投身自己喜爱的领域，如果觉得自身能力不足，就梳理思路，不断的学习、请教老师，这样世界也会因闪光而变得更光亮一些。

最后送给今年毕业的同学们曾在旧照片上看到的一首诗：“学窗生涯今日休，岁月匆匆不可留，今朝别去空此楼，吾辈他年出风流”。

